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Θέμα: Η θέση της Ο.Δ.Υ.Ε. για τους νέους Κλάδους που προβλέπονται 

στο Σχέδιο Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων 
 
Με την παρουσίαση του Σχεδίου Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων, που 
έγινε από τον Υπουργό Δικαιοσύνης προς το Υπουργικό Συμβούλιο 

και την διαρροή στη δημοσιότητα των άρθρων του Νομοσχεδίου, 
δικαιολογημένα γεννήθηκαν σε πολλούς συναδέλφους Δικαστικούς 

Υπαλλήλους ερωτηματικά για την δημιουργία και την ένταξη στον 
Κώδικά μας δύο νέων Κλάδων: 

α. ΠΕ Τεκμηρίωσης και Επικουρίας Δικαστικού Έργου και 
β. ΠΕ Δικαστικής Επικοινωνίας και Διεθνών Σχέσεων. 

 

Επειδή μέσα από διάλογο που άνοιξε στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης 
και στις ομάδες επικοινωνίας των Δικαστικών Υπαλλήλων, 

δημιουργήθηκε μία σύγχυση μεταξύ των συναδέλφων, αλλά και 
έντονος προβληματισμός για το τι εξυπηρετεί η δημιουργία των νέων 

αυτών Κλάδων, θα θέλαμε να υπενθυμίσουμε προς όλους την 
τεκμηριωμένη ΑΡΝΗΤΙΚΗ ΘΕΣΗ της Ο.Δ.Υ.Ε., τόσο για την 

δημιουργία των Κλάδων αυτών, όσο και για την ένταξή τους στον 
Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων. Και η αρνητική αυτή θέση, δεν ήταν 

προϊόν μιας συγκυριακής πλειοψηφίας στο Δ.Σ. της ΟΔΥΕ, αλλά 
απόφαση δύο συνεδρίων (του Έκτακτου Συνεδρίου της 

Θεσσαλονίκης τον Απρίλιο του 2018 και του Τακτικού Συνεδρίου στα 
Καμένα Βούρλα τον Νοέμβριο του 2018). 

  
Επειδή λοιπόν τα γραπτά είναι αυτά που μένουν και αποδεικνύουν 

πάντα την απόλυτη αλήθεια, σας παραθέτουμε τις προτάσεις μας που 
κατατέθηκαν, τόσο στην πρώτη Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή με 

κυβέρνηση ΣΥΡΙΖΑ-ΑΝΕΛ (σχετικό 1), όσο και στην δεύτερη 

Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή με την τωρινή κυβέρνηση της 
Ν.Δ. (σχετικό 2) 

Μέσα από τα δύο κείμενα που είναι στην ουσία ίδια, αφενός μεν 
αποδεικνύεται περίτρανα ότι η Ο.Δ.Υ.Ε. είχε από την αρχή την ίδια 

αταλάντευτη θέση και άποψη , να μην δημιουργηθούν οι δύο αυτοί 
νέοι Κλάδοι, αλλά και εάν δημιουργηθούν (εφόσον δεν μπορούσαμε 

να αποτρέψουμε τη δημιουργία τους από το συσχετισμό που υπήρχε 
στην Νομοπαρασκευαστική Επιτροπή), να μην ενταχθούν στον 

Κώδικα Δικαστικών Υπαλλήλων. Τελικά δεν μπορέσαμε να 
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αποτρέψουμε ούτε το ένα, ούτε το άλλο, παρά το γεγονός ότι και η 

Διοικητική Ολομέλεια του Αρείου Πάγου τάχθηκε κατά της 
δημιουργίας των Κλάδων αυτών. 

  

Αν και πιστεύουμε ότι συνολικά με το Σχέδιο του Κώδικα ο Κλάδος 
μας βγαίνει κερδισμένος σε μείζονα ζητήματα, δεν μπορούμε να μην 

επισημάνουμε ότι τα Δικαστήρια δεν χρειάζονται νέους ελιτίστικους 
Κλάδους Δικαστικών Υπαλλήλων για να αναβαθμιστούν, αλλά 

χρειάζονται ανθρώπινο δυναμικό για να καλύψουν τα μεγάλα και 
διαρκώς αυξανόμενα οργανικά κενά, χρειάζονται υλικοτεχνικές 

υποδομές και προσαρμογή στις σύγχρονες συνθήκες της 
ηλεκτρονικής και ψηφιακής τεχνολογίας, ώστε να απονέμεται σε 

εύλογους χρόνους η δικαιοσύνη και να μην ταλαιπωρούνται οι 
πολίτες. 
  

Για το Δ.Σ. της ΟΔΥΕ 
Ο Υπεύθυνος Τύπου και Δημοσίων Σχέσεων 

Μιχάλης Μαυρογένης 
 


